

情系环卫工 义卖送清凉

崂山区松岭路小学少先队员新时代文明实践义卖活动举行

创城 进行时

早报热线:82888000

早报8月7日讯 近日,岛城连续发布高温预警。酷热的天气给一线环卫工人带来了严峻考验,他们守护城市卫生清洁,同样文明城市的创建也离不开环卫工人的辛勤付出。6日上午,为响应崂山区“山海同心 志愿五为”志愿活动号召,秉承“山海同心”为社会公共需要服务的理念,崂山区松岭路小学大队部发起了一次感恩环卫工人,“我为环卫送清凉”的义卖活动。

家校齐心共创义卖盛况

8月6日上午,虽然天降大雨,但参加义卖的学生和家长们早早地赶到了丽达茂现场。“我为环卫送清凉”崂山区松岭路小学少先队员新时代文明实践义卖活动,作为崂山区“山海同心 志愿五为”公益项目之一,是在崂山区新时代文明实践中心、崂山区文明办的指导下,由崂山区松岭路小学家委会、FM96.4青岛文艺广播主办,丽达茂承办,崂山区志愿服务协会协办。

义卖活动现场,孩子们带来了琳琅满目的“商品”,从自己做的小手工,到闲置的玩具,再到看过的书籍等等,甚至还有孩子带来了一袋袋新鲜的蔬菜。“十元每袋!”牟骏逸小朋友拿着麦克风在卖力叫卖。“这些菜都是孩子和爷爷一起种的,为了今天的义卖,孩子特意早上起来现摘的。”牟骏逸的妈妈郭女士介绍。

不止是商品多种多样,现场还推出花样繁多的“促销”政策,有的摊位前,只要消费就可免费抽奖,还有的拿



崂山区松岭路小学学生现场义卖。

来家里的毛绒玩具摆起了套圈摊,引来众人围观和踊跃尝试。在孩子们的共同努力下,一上午的时间他们就筹得6305.2元善款。

记者了解到,本次活动分为两个环节,在义卖环节,由松岭路小学的学生将自己家中的闲置物品带到活动现场进行售卖。在献爱心环节,由松岭路小学家委会用义卖所得,购置防暑降温物品,通过崂山区环卫园林总公司直接捐献给环卫工人。

文明传承营造爱城氛围

活动现场,崂山区委宣传部副部长、区文明办主任宋娜为崂山区松岭路小学颁发证书。崂山区志愿服务协会会长郭俊杰、崂山区环卫园林总公司副总经理张玉兵、青岛文艺广播总监史鑫

为小志愿者们颁发志愿服务证书。

为深入推进新时代文明实践工作,崂山区文明办开展了一系列活动,其中“山海暖心”为老服务、“山海育心”为小服务、“山海连心”为困难群体服务、“山海润心”为需要心理疏导和情感慰藉人群服务、“山海同心”为社会公共需要服务等“五为”系列志愿服务活动。“我们希望这次活动能培养学生的奉献意识,让团结互助、平等友爱、共同进步的优良传统在松岭路小学发扬光大、在社会中传递力量。”崂山区文明办工作人员告诉记者。

“通过义卖,同学们输出能量,为环卫工人送去夏日里的清凉,让他们感受到社会对他们的关心和体贴。同时也可以让孩子们看到环卫工人的辛苦,进而让大家珍惜他们的劳动成果,增强环保意识,共同保护我们美丽的

城市。”在义卖现场,松岭路小学校长林先锋说。

环卫工人是城市的保卫者,为了城市的卫生清洁,酷暑天,环卫工人仍奋战在一线。美丽的城市忘不了环卫工人的辛勤付出,本次义卖活动为环卫工人送去夏日里的清凉,将孩子们的爱心献给为文明城市而默默奉献的人,将城市文明精神传递给了参与活动的少年们。

接下来,崂山区将继续打造“山海同心 志愿五为”志愿街区、社区五为互助会、社区书院、公益小镇等品牌项目,不断探索各具特色的资源整合和平台运行模式,进一步推动崂山区新时代文明实践工作高质量发展,凝聚大家的智慧和爱心,共同助力社区新时代文明实践工作再上新台阶。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 见习记者 崔家琳 通讯员 李卓伦 摄影报道)

早报8月7日讯 泊里红席和泊里麦草画作为省级非物质文化遗产,经过多年的发展和传承,已经成为青岛西海岸新区非遗品牌中亮丽的“名片”。日前,作为“山东手造”的代表,泊里红席和泊里麦草画应邀参加2022第十四届中国(山东)工艺美术博览会暨首届“山东手造”精品展。在本届博览会“荷花杯”山东省工艺美术设计创新奖评选中,经过数位专家的多轮评审,泊里麦草画和泊里红席共荣获两项金奖、两项银奖。泊里麦草画更是以近8万票的点赞量和全部评委的满票支持,荣获山东省委宣传部颁发的“山东手造·优选100”荣誉奖牌。

本届博览会设有800个标准展位,总面积1.5万平方米,汇集了全省高精尖文化企业,召集了大批工艺美术大师和工匠参展,对省内各种优质工艺品、民间民俗旅游商品以及非遗类、文创类等逾万件手造展品进行了展览,参观客流量近5万人次,构建起集交易、传承、传播、交流、体验为一体的高端展示平台。

在本届博览会上,青岛西海岸新区泊里镇的展位位居中心区域,在专设的泊里红席和泊里麦草画工艺美术作品展览区内,环境布置精致大方、主题鲜明。展区的背景墙上,一幅巨大的《五牛图》

编织匠心 妙笔生“画”

泊里红席、泊里麦草画在中国(山东)工艺美术博览会上获两项金奖、两项银奖



泊里麦草画。西海岸新区供图

悬挂在中央,两幅寓意深刻的圆盘《荷花》分列在两边;展台上,多幅做工精美的麦草画小件、水杯等“伴手礼”错落有

致。展台的另一旁,整张红席、红席斗方、红席抱枕、红席摆件等展品品类繁多。展区内,麦草画非遗传承人还现场

展示了麦草画制作步骤,红席展台内的工作人员详细介绍了红席的生产过程和技艺特色。琳琅满目的展品和绘声绘色的讲解吸引了众多市民游客驻足观赏、品鉴,成为会场上最亮眼的风景线。

非物质文化遗产项目和手造产品承载着厚重的精神文化内涵。近年来,青岛西海岸新区泊里镇以文铸魂,守护和传承新区历史文化根脉,在城市建设和发展中保护历史形态和传统风貌,留住城市的历史记忆,先后建造“泊里镇民俗博物馆”“泊里麦草画展馆”“泊里手造馆”等场所,让传统技艺在这里流传和演绎。

在经济快速发展的同时,泊里镇还采取“政府引导、企业运作、匠人聚集、全民参与”的思路,大力支持和培育手造文化产业,打造地方品牌,彰显地域文化符号。泊里麦草画、泊里红席、泊里烧肉、泊里烧鸡等手造产品迅速“出圈”,在产生良好经济效益的同时,也进一步提升了泊里的知名度和影响力。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 刘伟 周衍默)